

Župa Svetog Vida Vidovec



Sedamnaesta nedjelja kroz godinu - B
29. srpnja 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 35

Evandjelje: Iv 6,1-15



Razdijeli onima koji su sjedili koliko su god htjeli.

Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

2 Kr 4,42-44

Ef 4,1-6

U ono vrijeme: Ode Isus na drugu stranu Galilejskog, Tiberijadskog mora. Slijedilo ga silno mnoštvo, jer su gledali čudesne znakove što ih je činio na bolesnicima. A Isus uzide na goru i ondje sjedaše sa svojim učenicima. Bijaše blizu Pasha, židovski

blagdan.

Podigavši oči i ugledavši kako silan svijet dolazi k njemu, upita Isus Filipa: „Gdje da kupimo kruha da ovi blaguju?“ To reče kušajući ga; ta znao je što će učiniti. Odgovori Filip: „Za dvjesta denara kruha ne bi bilo dosta da svaki nešto malo dobi je.“ Kaže mu jedan od njegovih učenika, Andrija, brat Šimuna Petra: „Ovdje je dječak koji ima pet ječmenih hljebova i dvije ribice! Ali što je to za tolike?“ Reče Isus: „Neka ljudi posjedaju!“ A bilo je mnogo trave na tome mjestu.

Posjedaše dakle muškarci, njih oko pet tisuća. Isus uze hljebove, zahvali pa razdijeli onima koji su sjedili. A tako i od ribica - koliko su god htjeli. A kad se naitiše, reče svojim učenicima: „Skupite preostale ulomke da ništa ne propadne!“ Skupiše dakle i napuniše dvanaest košarica ulomaka što od pet ječmenih hljebova pretekoše onima koji su blagovali.

Kad su dakle ljudi vidjeli čudesni znak što ga Isus učini, rekoše: „Ovo je uistinu Prorok koji ima doći na svijet!“ Kad Isus dozna da kane doći, pograbi ga i zakraljiti, povuče se ponovno u goru, posve sam.

Riječ Gospodnja.

Uz nedjeljna liturgijska čitanja

ISUS HRANI BOŽJE SIROMAHE

Iako smo u Markovoj godini, danas imamo odlomak iz Ivanova evandjelja: izvještaj o gozbi koju je Isus priredio u nenastanjenu kraju za ljude gladne riječi Božje. Iza toga će kroz četiri nedjelje uslijediti nastavak s Isusovim govorom o kruhu života. Tako u Markovoj godini, u vremenu izvan korizme i uskrsnih nedjelja kad redovno dolaze zgode iz četvrtog evandjelja, imamo kroz pet susljednih nedjelja Ivanovu građu o Isusu kao kruhu s neba za život svijeta. Zato što Ivan jedini nakon čudesnog umnoženja hljebova donosi dugački govor o kruhu života. U samom događaju čudesne gozbe za mnoštvo ljudi u nenastanjenu kraju evandelisti vide najavu euharistije kao gozbe i spomen čina Isusove smrti i uskrsnuća. Tako ćemo kroz pet tjedana imati priliku da pod misom razmatramo povezanost Euharistije i Crkve s različitih aspekata.

Iz Ivanove verzije umnoženja hljebova važno je uočiti kako jedini on napominje da su kruhovi bili ječmeni te kako se Isus na kraju povukao posve sam u goru zato što su ga htjeli mimo njegove volje učiniti kraljem. Ječmeni kruh u Palestini Isusova vremena bio je hrana siromaha. Okolnost da Isus zapravo „bježi u goru“ (kako kaže jedan od grčkih rukopisa četvrtog evanđelja) pokazuje da je on Božji siromah koji svoju pravu promociju vidi u oslanjanju na Boga.

Tako nam se u ovom događaju Isus predstavlja kao siromah Božji u biblijskom smislu koji riječju Božjom i kruhom hrani druge siromahe Božje. Tko pogleda u rječnik hebrejskog Biblije, može ustanoviti da pridjev i imenica anav (množina anavim) znači: skroman, ponizan, krotak, onaj koji se podlaže Bogu, siromah, onaj kojemu je potrebna pomoć. Osnovni smisao siromaštva kao religiozne kategorije je priznavanje vlastite ovisnosti o Bogu i o ljudima, prihvaćanje činjenice da je čovjek kao ograničeno stvorenje sam sebi nedostatan. U tom smislu Isus proglašava: „Blaženi siromasi duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko!“ (Mt 5,3). Prema Lukinoj verziji blaženstava: „Blago vama, siromasi: vaše je kraljevstvo Božje!“ (Lk 6,20). Takav siromah koji se potpuno Bogu izručio, i zato doživljavao Božju vladavinu u sebi i oko

sebe, jest najprije gospodin Isus. Takvi siromasi trebali bi biti i njegovi sljedbenici, makar i imali dovoljno materijalnih dobara ili čak bili bogati zemaljskim dobrima. Isus Božji siromah okuplja nas danas kao siromahe Božje. S njime želimo ispovijediti u ovoj misi da nismo dostatni samima sebi. Ovisimo o Bogu i ljudima i tu ovisnost vjernički prihvaćamo.

Za starozavjetnu podlogu Ivanovu izvještaju o gozbi, koju Isus priređuje za mnoštvo u nenastanjenju kraju, imamo izvještaj o Elizeju koji s dvadeset ječmenih „kruhova“ hrani sto muškaraca, svojih suradnika i sljedbenika u pokretu za obnovu vjere u Gospodina u samarijskom kraljevstvu. „Kruhovi“ o kojima je ovdje i u Ivanovu izvještaju riječ su zapravo peciva kakva su bila potrebna tri za obrok odraslom muškarcu. Značajno je spasenjsko obilježje biblijskih čudesa: ni Elizej ni Isus ne prave magijsku priredbu nego utajuju zbiljsku glad konkretnih osoba. Prva je svrha biblijskog čuda pomoć osobama fizički ugroženim, a čudeno dolazi iza toga. Zahvalni Isusu što nas na ovoj euharistiji hrani Božjom riječju i posvećenim kruhom, mi danas ispovijedamo da smo Božji siromasi, od Boga i ljudi ovisni, sami sebi nedostatni, potrebni pomoći naravne i nadnaravne.

Mato Zovkić

O G L A S I

TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo

Zajednička molitva časoslova: subotom prije večernje sv. mise kada
nema krštenja.

KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI U ŽUPNOM UREDU

Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu **prijatelji Caritasa!** Deset kuna mjesečno nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može puno pomoći. Zamijenimo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.

HODOČAŠĆE NA TRSAT BILO BI 11. KOLOVOZA. JAVITI SE JOŠ DANAS KAKO BISMO MOGLI OSIGURATI PRIJEVOZ NA VRIJEME. UPIS JE U SAKRISTIJI A CIJENA PRIJEVOZA PO OSOBI JE 110 KN!

29.7.2018. SEDAMNAESTA NEDJELJA KROZ GODINU

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane,
9i30h. NEDELJANEC + Slava Rog – daje ob. Rog
11h. VIDOVEC + Josip Imbrihalec, Stjepan, Bernarda i ob. Mel-
njak, ob. Hudak te Dragutin Kolačko – daje obitelj

30.7. *Ponedjeljak*
Sv. Petar
Krizolog
19h. VIDOVEC – na čast svetoj Ani – daje o-
bitelj Užarević

31.7. *Utorak*
Sv. Ignacije
Lojolski
19h. VIDOVEC + Josip Serini – daje ob.
Zvonimira Serini
+ Obitelji Milovec i Petric – daje ob. Za-
gorec

1.8. *Srijeda*
Sv. Alfonz Marija
de Liguori
19h. VIDOVEC + Obitelji Petra Zagorec –
daje ob. Zagorec
19h. NEDELJANEC + Josip Tomašković, Ši-
mun i Katarina Furjan te Štefanija i Fabijan
Ister – daje Agata Tomašković

2.8. *Četvrtak*
Sv. Euzebij
19h. VIDOVEC + Ivan, Josip, Zdravko i Ma-
rija Cafuk – daje Franciska Cafuk
+ Ivan Kliček – daje supruga

3.8. *Petak*
Bl. Augustin
Kažotić
19h. VIDOVEC + za duše u čistilištu
19h. NEDELJANEC + Vid, Zlatko, Stan-
ko, Dragutin i ob. Brezovec – daje Franciska
Brezovec

4.8. *Subota*
Sv. Ivan Marija
Vianney
8h. VIDOVEC + na jednu nakanu
16i30h. vjenčanje: Marko Hleb i Marina
Pomper
Krštenje: Mia Hleb
19h. VIDOVEC + Stanko i Marija Cafuk – da-
je ob. Franje Košić

5.8. *Nedjelja*
**18. NED. KROZ
GODINU**
8h. VIDOVEC – za župljane
11h. NEDELJANEC – za sve dobročinitelje
pastoralnog centra u Nedeljancu. Euharistiju
će predvoditi fra Ivan Miklenić
18h. NEDELJANEC + Ana i Franjo Črnila,
Franjo Prešnjak te Klara, Josip i Ivan Toma-
šić – daje ob. Tomašić

**Proštenje: Bl. Augustin Kažotić
Nedeljanec**

271 Što znači da je obitelj "Crkva u malom"?

Što je CRKVA u velikom, obitelj je u malom: odraz Božje ljubavi u ljudskomu zajedništvu. Svaka se ženidba ostvaruje u otvorenosti drugima, u djeci koju Bog daruje, u međusobnu prihvaćanju, u gostoprimstvu, u životu za druge.

Kod Pracrkve ništa ljude nije više fasciniralo kod kršćana koliko "domaća Crkva". Često bi netko "sa svim svojim domom povjerovao Gospodinu... i mnogi bi povjerovao i pokrstili se" (Dj 18,8). U nevjerničkomu svijetu nastaju otoci življene vjere, mjesta molitve, međusobna pomaganja i srdačna gostoprimstva. Veliki antički gradovi, Rim, Korint, Antiohija, ubrzo su pos-

POSLOVNI ČOVJEK GODINE



Jednog dana jedan vrlo imućan čovjek popeo se na tavan svoje kuće u potrazi za nagradom koju je dobio kao poslovni čovjek godine! Kopajući po kutijama, naiđe na malu bilježnicu svoga sad već odraslog sina. Bio je to njegov dnevnik.

„Ne sjećam se da sam je ikada vidio“, pomisli on. Listajući, lice mu obasja osmijeh i oči mu zaiskriše. Stranice su ga na trenutak vratile u prošlost, kada je kućom odjekivao smijeh os-

tali posuti kućnim Crkvama kao svijetlim točkama. I danas mogu obitelji, u kojima Krist boravi, postati velik kvasac obnove našega društva.

mogodišnjeg dječaka. Na neke događaje potpuno je zaboravio. Čitajući dnevnik, postajao je sve ozbiljniji. Uočio je da je u djetinjstvu njegova sina bilo i tužnih razdoblja, kojih se on kao otac nije sjećao. „Ali kako je to moguće?“ upitao se. „Pa ja na to nisam tako gledao.“

Tad se sjeti da je i on vodio dnevnik, doduše poslovni, pa otiđe po njega u kućnu biblioteku. S jedne od polica izvuče veliku knjigu u kožnom uvezu s pozlaćenim inicijalima i položi je na stol pored dnevnika na kojem je olovkom bilo jednostavno napisano Jimmy. Otvori svoj dnevnik na mjestu na kojem je pisalo:

„Protratio cijeli dan. Bio s Jimmyjem u ribolovu, ništa nisam upecao!“

Potom listajući sinovljev dnevnik potraži isti taj datum i pročita riječi:

„Bio s tatom u ribolovu. Najljepši dan u mom životu!“

Cijelom svijetu možete biti samo jedna od osoba, ali jednoj osobi možete biti cijeli svijet.

PREUZETO: KATEHETSKI URED
SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE